



АДМИНИСТРАЦИЯ  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОГО  
ЭКОЛОГИЧЕСКОГО НАДЗОРА  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

191124, г. Санкт-Петербург, пл. Растрелли, д. 2, лит. А  
Тел.: (812) 611-40-10, факс: (812) 611-40-20  
Зелёная линия: +7 (921) 908-50-86  
E-mail: gosecocontrol@lenreg.ru

green-front@mail.ru

С.А. Виноградову



Комитет гос.  
экологического  
надзора ЛО  
К-04-996/2018-0-1  
18.09.2018

Уважаемый Сергей Александрович!

Комитет государственного экологического надзора Ленинградской области (далее - Комитет) рассмотрел Ваше обращение по вопросу возможных нарушений требований законодательства в области использования и охраны водных объектов - река Войтоловка на территории Кировского района Ленинградской области (вх. № К-04-996/2018 от 20.08.2018) и сообщает следующее.

В связи с многочисленными жалобами жителей Кировского района Ленинградской области, должностным лицом Комитета в результате рейдового осмотра был установлен факт загрязнения ручья Иголинка, реки Войтоловка и реки Мга сточными водами неизвестного происхождения. На момент осмотра вода имела повышенную мутность, бежевый оттенок, ощущался резкий запах, характерный для сточных вод. Осмотр прилегающей территории предприятий не выявил вероятных источников залповых сбросов. Для анализа состояния водных ресурсов, донных отложений, почв в водоохраных зонах водных объектов специалистами испытательной лаборатории ЛОГКУ «Леноблэкоконтроль», подведомственного Комитету осуществлен забор материала с последующим проведением лабораторных исследований.

В результате проведенных лабораторных исследований в природной воде водных объектов выявлены многократные превышения предельно допустимых концентраций по следующим показателям: БПК5, азот аммонийный, азот нитритный, фосфор фосфатов, железо общее и нефтепродукты. По результатам лабораторных исследований донных отложений, **отобранных** в водных объектах, повышенных концентраций загрязняющих веществ, **относительно** предельно-допустимых концентраций химических веществ, не обнаружено. По результатам лабораторных исследований почв, отобранных в водоохранной зоне водных объектов, выявлены незначительные превышения в 1,9 раз меди и фосфат-ионов.

Основными предприятиями, осуществляющими хозяйственную и иную деятельность и имеющими объекты, оказывающие негативное воздействие на окружающую среду, на территории, прилегающей к обследуемым водным объектам, являются ЗАО «Тосненский комбикормовый завод», ООО «ИДАВАНГ Агро» и ООО «Совхоз «Восточный».

В отношении ООО «ИДАВАНГ Агро», ООО «Совхоз «Восточный» и ЗАО «Тосненский комбикормовый завод» в соответствии с требованиями Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» Комитетом проведены внеплановые выездные проверки.

В ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий установлено, что ООО «Совхоз «Восточный» и ЗАО «Тосненский комбикормовый завод» не осуществляют сброс сточных вод в вышеуказанные водные объекты.

В ходе проведения проверки ООО «ИДАВАНГ Агро» выявлены признаки использования обществом прибрежной защитной полосы водных объектов, водоохранной зоны водных объектов с нарушением ограничений хозяйственной и иной деятельности. В отношении ООО «ИДАВАНГ Агро» возбуждено дело об административном правонарушении по части 1 статьи 8.42 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и проводится административное расследование. После проведения административного расследования Комитетом будут приняты меры в рамках полномочий.

Материалы проверки также направлены в Управление Россельхознадзора по Санкт-Петербургу и Ленинградской области об осуществлении земельного надзора в отношении ООО «ИДАВАНГ Агро» в части соблюдения правил обращения с пестицидами, агрохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и потребления (при внесении удобрений на сельскохозяйственные поля) и принятия мер в пределах полномочий Управления.

Кроме того, поступившие ранее в Комитет обращения жителей Кировского района Ленинградской области о гибели рыбы в результате загрязнения реки Войтоловка и реки Мга переданы по подведомственности в Северо-Западное территориальное управление Федерального агентства по рыболовству. По данному факту Управлением проводятся контрольно-надзорные мероприятия.

Заместитель председателя Комитета -  
начальник департамента государственного  
надзора в сфере природопользования

А.С. Ермолов